

A török kiűzése után is ott voltak Pesten az örmények, hisz a kereskedő-összeírások a következő képet adják:

	1696	1702	1709	
görög	-	3	3	
bolgár	4		5	5
örmény	1	12	5	

Említettem már egy korábbi előadásomban, hogy a tokaji görög kereskedők körében az egyik legtekintélyesebb család a Karácsony/Karácsonyi volt. Ennek egyik tagja, Karácsony Sándor nagystílusú tevékenységével magára vonta a hatóságok figyelmét és vizsgálták tevékenységét. A vizsgálat iratai között szerepel egy kivonat a szegedi harmincadvám-naplóból 1710. június 21., - október 7. közötti időből olyanokról, akik a Szeged-Kecskemét útvonalon jártak. E nevek olvashatók benne: Isak Aermin, Parsian Aermin, majd: Parsiaan Isaias Aermin ex Bellgrad és David Aermin. / Főleg textil és bőráru után fizettek harmincadot !/

Ezek csak szemelvények, de további kutatások még sok érdekes adatot tárhatnak fel.

dr. Sasvári

László

<><><><><><>

## **Bemutatkoznak az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnökségi tagjai sorozatból:**

### **Kapcsolatom az örménységgel**

Piarista diákként fiatalon érdeklődtem a keleti egyházak, így az örmény egyház iránt is. 1950 őszének egyik vasárnapján, egy diákmise után felkerestem a Semmelweis utcai örmény egyházközséget, s ott maradtam misére is. Kádár Dániel atya hívott, menjek el máskor is. Többször vettem részt mint segédkező egyes ünnepi alkalmakkor. Előfordult, hogy a kápolnában néhai Timkó Imre görög liturgiát mondott, s ezeken is részt vettem. Akkor olvastam el Hovhanesian Eghia Armenia népe című könyvét, s kezembe került néhány múlt századi Armenia folyóirat is.

Összeszedtem némi ismeretet az örménységről, s mikor komolyabban kezdtem foglalkozni történeti kutatásokkal, főleg a magyarországi görög kereskedők történetével, akkor örmény tárgyú adalékokra is bukkantam. Majd alkalmam nyílt újságokban is irogatni, s így újságcikkeim között is előfordult néhány örmény téma. Mint családós ember is jártam néhányszor, családom tagjaival együtt is az Orlay utcai kápolnában.

Legújabb kapcsolataim pedig onnan adódnak, hogy megtekintettem 1996 őszén az örmény kiállítást, ahol beírtam nevem a vendégkönyvbe észrevételeimmel. Ezek után meghívást kaptam előadás tartására, 1996. december 19-re a Fővárosi Örmény Klubba. Az előadásom kedvező fogadtatásra talált.

Az örménységnek elsősorban a vallási kultúrája érdekel, s érdeklődésem így fogalmazná meg: mi az a többlet, amit az örmény egyház adhat? A rendelkezésemre álló lehetőségek kapcsán ennek megismertetését kívánnám segíteni.

dr. Sasvári

László

**Az 1996 nov. 21-26 között kiállított, Velünk élő kultúrák: Örmények c. kiállítás anyagából:**

Tudja-e Ön, kedves honfitársunk, hogy milyen sok örmény származású van barátai, ismerősei, szomszédai, munkatársai között? A nevek - általában - elárulják viselőjük származását, de azt is, hogy mely területről származik a család, illetve a tatár, majd török üldöztetések elől milyen útvonalon menekültek az örmények. Ezért az örmény származású családok nevei között fellelhetők az örmény nyelvű neveken kívül török, perzsa, latin, héber, görög, arab, német, szláv, lengyel, román és magyar eredetű nevek is. Megérkezve Erdélybe a XVII. században - természetes folyamat eredményeként - igen sok családnév elmagyarosodott.

Az alábbi örmény családnéveket Szongott Kristóf 1898-ban kiadott „A magyarhoni örmény családok Genealógiája” c. könyvében feltárt 1182 családnév közül válogattuk, kiegészítve a XX. századi betelepülők neveivel. A felsorolás csupán bemutató jellegű, ezért elnézést kérünk azon örmény családoktól, akik nevei itt nem szerepelnek.

Agopcsa	Ámbrus	Bocsánczi	Czetz
Aján	Ájváz	Bogdán	Cziriák
Ajtony	Árvai	Bogdánfi	Császár
Akopján	Ávéd	Bogdánovics	Csausz
Alexa	Ázbej	Borbíró	Csiky
Ansurján	Bakerján	Böhm	Csomák
Antalfi	Balabanian	Bősze	Dajbukát
Arbanász	Balta	Buslig	Dániel
Asperján	Bányai	Buzát	Dávid
Avanesian	Bazilidesz	Buzesko	Diramerján
Avedikh	Beczássy	Buzogány	Dobák
Ábrahám	Bedrossián	Capdebo	Dobál
Ágoston	Beteg	Ciprián	Dobribán
Ákontz	Biluska	Czárán	Dóczi